
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        
 

Únor pro kancelář MAS představuje především vyhodnocení stavu strategie, neboť do konce měsíce musí 

být předložena žádost o změnu za IROP. V praxi to znamená vyhodnocení, zda původně navržené 

rozdělení alokace mezi vzdělávací organizace, dopravní auta, komunitní centra sociální byty, podniky a 

služby vyřešily poptávku území, nebo zda o něco zájem není a prostředky zůstaly. Opak je pravdou, čerpá 

se vše, co bylo naplánováno, a naopak bychom uvítali prostředků více. Do žádosti se také promítne   

narovnání kurzových ztrát v souvislosti s poklesem eura, tedy ponížení alokace se týká všech MAS 

v České republice. 

Naopak tvůrčí je probíhající příprava projektů v oblasti zaměstnanosti, kdy díky rozšíření programového 

rámce o dalších 10 milionů Kč umožní další tvorbu pracovních míst v území a podporu služeb a podnikání. 

Novinky přicházejí i v souvislosti s certifikací oblastního destinačního managementu, kdy TO (turistická 

oblast) Chrudimsko-Hlinecko získalo certifikát CSKS I. stupně. Aktuálně jsou zjišťovány statistické údaje 

ohledně významných technických atraktivit továrny, technické provozy, lomy, doly, mlýny apod. Velmi 

uvítáme i vaši spolupráci, stačí zaslat upozornění na info@masskch.cz. 

Trvá příjem žádostí do výzev MAS - PRV – Rozvoj zemědělských podniků, Cestou kvality – zpracování 

regionálních zemědělských produktů, Rozvoj regionálního podnikání Výzva byla připravena a schválena 

již před koncem roku, vyhlášena 21. 1. 2019 s alokací 6 168 180 Kč. Je zaměřena na investice do 

zemědělských podniků, na zpracování zemědělských produktů a jejich uvádění na trh – tedy hmotné a 

nehmotné investice, které se týkají zpracování zemědělských produktů a jejich uvádění na trh (např. 

výstavba a rekonstrukce budov, manipulační plochy, stroje, nástroje a zařízení pro zpracování 

zemědělských produktů, finální úpravu, balení, značení apod., investice  do zařízení na čištění odpadních 

vod ve zpracovatelském provozu atd.) a opět  také na investice do vybraných nezemědělských činností 

(dle CZ - NACE). 

Vyhlášena je i slibovaná Výzva č. 1 OPŽP Realizace sídelní zeleně, příjem trvá až do 8. 4. 2019 (do 20.00 

hodin), výše dotace činí 60 % z celkových způsobilých výdajů a celková alokace výzvy je 10 000 000 Kč. 

Seminář pro žadatele a příjemce se uskuteční v úterý 19. února 2019 od 10.00 hodin v zasedací místnosti 

Městského úřadu Luže. Více na Výzvy MAS. 

Významnou aktivitou pro další činnost MAS je čerstvě zahájená evaluace - tedy hodnocení realizace 

strategie CLLD. Jedná se o soubor metod a činností realizovaných za účelem získání a zhodnocení 

informací o správnosti a dosahování cílů, způsobech a fungování implementace (realizace) strategie 

CLLD. Evaluace tak doplňuje monitoring, jehož prostřednictvím MAS průběžně sleduje a zaznamenává 

vybrané hodnoty a skutečnosti (finanční pokrok – úspěšné čerpání, věcný pokrok - např. vytvořená 

pracovní místa, nové služby, nové aktivity, moderní vybavení apod). Při evaluaci si tedy klademe otázky 

typu 

•  Jsou cíle strategie stále platné a dosažitelné? Jdeme správnou cestou ke správnému cíli? 

Realizujeme správné aktivity odpovídající cílům strategie? 

http://www.masskch.cz/vyzvy-mas


•  Vynakládáme odpovídající prostředky (lidské, materiální, finanční)? 

 Přináší nám vynaložené prostředky (zdroje) odpovídající a uspokojivé výsledky, které jsou v 

území potřeba? 

• Dosahujeme naplánovaných cílů? Přináší realizace SCLLD do území plánované potřebné změny? 

• Co děláme pro dosahování vytýčených cílů dobře a co naopak špatně? Jaké činnosti dále rozvíjet 

a jaké je třeba změnit, upravit? 

• Co je třeba změnit, abychom dosahovali lepších výsledků s menším vynaložením zdrojů? 

• Přispívá realizace SCLLD ke zlepšení života konkrétních cílových skupin a života v území MAS? 

Jak? Proč ano, proč ne?  

Samozřejmě nás zajímají nejen odpovědi členů a zástupců orgánů MAS, ale především veřejnosti, 
obyvatel zde žijících. Máte-li chuť se více zapojit do spolupráce, stačí napsat na info@masskch.cz, 
budeme Vás kontaktovat, abychom sestavili tzv. Focus group, což je standardní výzkumný nástroj 
uplatňovaný v socio-vědním výzkumu. Jedná se o kvalitativní metodu získávání informací ke zvolenému 
tématu od skupiny osob, které sdílejí určitou zkušenost, charakteristiku nebo zájem. Fokusní skupinu je 
možné si představit jako formu moderované diskuse s cílem zjistit a postihnout co nejvíce názorů a 
postojů jednotlivých účastníků diskuze k danému tématu. 
Dále v nejbližších dnech budou k dispozici i on-line dotazníky, kde svůj názor můžete vyjádřit. 
 
KANCELÁŘ MAS SKCH 

 

 

.   

V rámci projektu Plánování rozvoje sociálních služeb na území MASSKCH vám tentokrát přinášíme 

informace o pečovatelské službě. 

Pečující rodina si zaslouží úctu a společenské uznání 

Pečující osoba je v obecném významu ten, kdo pomáhá (poskytuje služby) druhým, kteří z 
důvodu svého zdravotního nebo psychického stavu nemohou nebo nedovedou vykonávat 
činnosti vedoucí k vlastní samostatnosti a soběstačnosti.  

Pečující osoba může být rodinný příslušník nebo jakákoli jiná osoba, která pečuje 
o druhého většinou v domácím prostředí, a váže je k sobě blízký vztah (partnerství, přátelství, 

rodičovství, jiná rodinná vazba). V těchto případech pečovatel nepobírá mzdu, ale „péče“ je 

honorována různými dávkami a příspěvky (příspěvek na péči o osobu blízkou, peněžitá 
podpora v mateřství, rodičovský příspěvek). 80 % pečujících jsou ženy, 75 % pečujících žije 
ve společné domácnosti s člověkem, o kterého se stará.  

Pečující osoba se může starat o: 
• zdravé nezletilé dítě,  
• chronicky nemocné dítě a mladistvého, dítě po úraze, dítě jakéhokoli věku s vážným 

onemocněním, 
• dítě, mladistvého a dospělou osobu se zdravotním postižením (jakýkoli druh handicapu), 
• partnera po úraze, akutní příhodě, dlouhodobém vážném onemocnění, 
• seniorního rodiče a jiného rodinného příslušníka, který vyžaduje z důvodu svého 

zdravotního a psychického stavu pomoc druhé osoby, 



• dítě i dospělou osobu v terminálním stádiu onemocnění. 

Podle zkušeností i předního odborníka na stárnutí v České republice MUDr. Kalvacha, není 
pravdou, že se rodiny o své blízké převážně rodiče v seniorském věku nechtějí starat. Z vlastní 
praxe vím, že rodiny chtějí pečovat, ale nevědí jak, anebo nemají reálné možnosti z důvodu 
například bytové či zdravotní situace. Péče je náročná, a to se promítá i do rodinných vztahů, 
trávení volného času, odpočinku, rodinných dovolených a mnoho dalších oblastí lidského 
života, např. i do délky spánku pečovatele. 

Pečující, zejména ti, kteří pečují delší dobu o těžce nemocného nebo dlouhodobě nemocného, 
a přitom ještě docházejí do zaměstnání, často pracují v úzkosti, ve stresu, s pocitem, že 
nezvládají péči o děti, domácnost, práci a rodiče současně. Pakliže se rozhodnou odejít ze 
zaměstnání, často se setkávají s velkým zatížením a samotou, péčí až 24 hodin denně, 
manipulací s těžce pohyblivým člověkem, absencí volného času aj. Také pocit nepochopení od 
dětí či manžela nebo sourozenců přináší do rodiny konflikty. Rozepře mezi sourozenci jsou 
velmi časté. Pokud pečující žádá sourozence o pomoc nebo vystřídání, často se setkává s 
ustálenou frází: „Bereš na ně peníze, tak se starej.“ Často se objevují i jiné stereotypy: „Ona 
nechodí do práce. Může si to dovolit, je doma. Já na to nemám čas. Já chodím do práce. Ať se 

postará.“  

Ovšem jen pečující ví, jak je obtížné (zejména psychicky) odejít na úřad, na nezbytný nákup, 
k lékaři, a nechat nemocného člověka, který Vás stále volá, samotného doma. Někdy je to 
dokonce vysoce nebezpečné - ztráta paměti, manipulace s plynem, odchod z domu, a mnoho 
dalších situací. 

Pečující osoba většinou zajišťuje péči o osobu blízkou a dále úkony jako úklid, nákup, vaření, 

praní prádla atd. Dále v rodině často vykonává práci pedikéra, kadeřníka, drobného opraváře, 
psychologa, zdravotní sestry a mnoho dalších profesí, co pečující osoba musí v rámci 
komplexnosti péče a chodu domácnosti obsáhnout. 

Péče o blízkého je náročná vlastním výkonem, trvalou přítomností pečovatele, nedostatečným 
finančním ohodnocením, dlouhodobostí, emoční náročností, tíhou vidět své rodiče ztrácet sílu 
a umírat. Dále ještě nedostatečným spektrem podpůrných služeb, jako jsou např. dostupné 
odlehčovací služby, pečovatelská služba s provozní dobou minimálně do 20.00 hodin, 
dostupná osobní asistence, dostatek kompenzačních pomůcek, které usnadní manipulaci. 
Chybí také psychologické poradenství pro pečující a především změna v odpovídající 
legislativě. 

Dle mého názoru pečující vykonává jednu z nejhodnotnějších a nejdůležitějších 
činností, které může člověk pro druhého udělat. Sluší se pečujícím osobám poděkovat a 

vyjádřit úctu, přitom je soustavně podporovat a pomáhat. 

Čas, který nám byl dán, je to nejdůležitější, co můžete druhému darovat.  

S pozdravem a úctou k pečujícím Hana Darmovzalová ☺ 

 

 

 


